

SUSEDSKÉ SPORY

20

OTÁZOK
A ODPOVEDÍ

Seriál HN

Pripravte sa na
eKasu

Generálny partner projektu

eKasa

nájdete na strane 45

H114196

HN

obsah
rozhoduje

HOSPODÁRSKE NOVINY

www.hnonline.sk
vydáva MAFRA Slovakia, a. s.
štvrtok 25. apríla 2019, číslo 80, **



navyšuje príloha
**DOPRAVA
A LOGISTIKA**

Nikdy nebola silnejšia. Kľúčová burza je na vrchole

FINANČNÉ TRHY
Dôležitý index S&P 500 dosiahol svoje historické maximum. Utorkové obchodovanie na Wall Street zakončil na úrovni 2 933,68 bodu.

Juraj Pivarčí
juraj.pivarc@mafra.sk

Bratislava - Ani nedoriešený brexit, ani potenciálna obchodná vojna medzi Washingtonom, Európou a Pekíngom. Nič z toho nezastavilo rast na najznámejšej obchodnej ulici sveta - Wall Street. Kľúčový index na americkej burze láme historické rekordy. S&P 500,

pozostávajúci z najhodnotnejších firiem sveta, prekonal o štyri body rekord z vlaňajšieho septembra a dosiahol 2 933 bodov. Ide o najvyššiu hodnotu S&P 500 od roku 1957, keď bol uvedený na burzu.

Zdá sa prítom, že rastu ešte nie je koniec a burza môže pokoriť aj psychologickú hranicu tri tisíc bodov. „Ak ostanú solídne ekonomická data, ak sa nebude sprisňovať menová politika a firemné zis-

ky budú naďalej rásť, akciové trhy by mohli pokračovať v raste,“ uviedol analytik J&T Banky Stanislav Pánis. Podľa neho môže tento trend pokračovať až do roku 2020.

Menová politika v podaní Európskej centrálnej banky a amerického Fedu by skutočne mohla ostať uvoľnená. Naznačujú to aj informácie spoza Atlantiku, podľa ktorých sa základné úrokové sadzby minimálne do roku 2020 zd-

víhať nebudú. Historické štatistiky prepísal aj technologický Nasdaq, ktorý uzavrel na svojej novej rekordnej hodnote 8 120 bodov.

Aj napriek tomu, že finančné trhy zažívajú expanziu, stále existuje viacero hrozieb, ktoré by ich mohli poslať do červených čísel. Tie najvýznamnejšie pochádzajú z Európy. Na hranici technickej recesie sa pohybuje Nemecko, Taliansko je už pod ňou a otáz-

niky visia aj nad rozvodom Louďyna s Bruselom. A rast Číny sa v porovnaní s poslednými rokmi výrazne spomalil. „Tamojšia vláda sa však snaží ekonomiku podporovať rôznymi fiskálnymi stimulmi, čo môže z krátkodobého hľadiska situáciu stabilizovať,“ dodal analytik spoločnosti Capital Markets Mário Jitčinský.

Viac na strane 9, Wall Street...

Diktátor Kim dorazil za Putinom

Vladivostok - Severokórejský vodca Kim Čong-un pricestoval včera vlakom do Vladivostoku, kde sa dnes zúčastní na samite s ruským prezidentom Vladimírom Putinom. Jeho príchod na stanicu východoruského mesta poznamenal drobný problém. Ruškovodič Kimovho vlaku minul pripravovaný červený koberec a musel so súpravou niekoľko metrov cúvať. Príchod severokórejského diktátora vysielala v priamom prenose ruská spravodajská televízia. Podľa japonskej stanice NHK by mohol Putin opätovne naštartovať šesťstranné rozhovory o jadrovom odzbrojení Kórejského polostrova, ktoré sa naposledy konali v roku 2008. (red)

SIĎRA: REUTERS



ZDRAVOTNÍCTVO

Nemocnice: Ak nebudú peniaze za „nočné“, vypovieme zmluvy s poisťovňou

Bratislava - Vyššia výplata o pár desiatok eur pre zamestnancov, diera v rozpočte pre zamestnávateľov. Vládne opatrenie, ktoré od 1. mája zvyšuje príplatky za prácu v noci z 30 percent hrubej mzdy na 40 percent, zasiahne obzvlášť nemocnice. Tie malé a stredné, neštátne nemocnice, na to pe-

niaze nemajú. „Sociálny balíček na príplatky bude stáť zhruba 10 miliónov eur,“ vyčíslil pre HN Marián Patko, predseda Asociácie nemocníc Slovenska. Peniaze pre ne nemajú ani poisťovne. Spoločne preto tlačia na štát, aby rozdiel dofinancoval. Už najbližší pondelok budú zdravotníci pýtať peniaze

10
MILIÓNOV EUR
chýba nemocniciam na príplatky za prácu v noci, ošv vikendy a vo sviatky.

osobne, na ministerstve zasadne tripartita.

Nemocnice dali štátnej poisťovni ultimátum do konca apríla. Viac než 50 z nich je po tomto termíne odhodlaných vypovedať zmluvu. (SM)

Viac na strane 4, Príplatky...

ZISTENIE HN

Kúpele Brusno vracia do hry štátna banka

Brusno - Po piatich rokoch zdravotníckej koncia legendárne Kúpele Brusno v konkurze. Nový verejný výbor ovládol štát - cez Slovenskú záručnú a rozvojovú banku, daňový úrad a Sociálnu poisťovňu. Banka, ktorá kúpeľom požičala takmer 10 miliónov eur, bude presadzovať ich nepretržitú prevádzku. „Zauj-

jem banky počas konkurzu je jednoznačný, aby kúpele naďalej fungovali. Zároveň sa pre ne bude hľadať nový investor,“ potvrdila pre HN riaditeľka odboru vymáhania pohľadávok Slovenskej záručnej a rozvojovej banky Alena Meszárosová. (SM)

Viac na strane 10, Štát si...



Cena
cena 0,99 EUR /
predplatené 0,876 EUR

Predplatené
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatené
e-mail: predplatené@mafra.sk

HN ONLINE.SK



mafra slovakia

Európska energetická burza v Lipsku

Table with energy market data including DE Phil Base D and DE Phil Peak D.

Kotácia kovov AVK

Med: 5 814,0 € / t
Hliník: 1 748,8 € / t

Kovy

Table with gold prices for various countries like USA, Canada, China, etc.

Kurzový lístok ČNB

Table with exchange rates for various currencies like AUD, BGN, CAD, etc.

Viadne dlhoply

Table with bond yields for various countries like France, Belgium, etc.

Základné úrokové miery depozitov na trhoch

Table with interest rates for LIBOR, EURIBOR, etc.

Eurodepozity

Table with Euro deposit rates for EUR, USD, GBP, etc.

BRNO & FINANCE, denné a hospodárske noviny od 12. septembra 1993.

Branko, a.s. so sídlom Novozámocká 184, 949 05 Nitra...

Výročná správa k 31.12.2018 za spoločnosť SLÁVIA CAPITAL, a.s.

Kurzový lístok ECB

Table with ECB exchange rates for USA, Japan, EU countries, etc.

Kurzový lístok ČNB

Table with ČNB exchange rates for various currencies.

Štát si postráži konkurz kúpeľov v Brusne

KAUZA Spoločnosť ostane v prevádzke a veritelia budú pre ňu hľadať investora.



Kúpele Brusno by maliz konkurzovať ajso fungujúca spoločnosť.

Marek Nemeč marek.nemec@brusno.sk

Brusno - V legendárnych kúpeľoch so 180-ročnou históriou v Brusne, ktoré pred časom svojim rozhodnutím Ústavu súd...

„Zaujímam banky počas konkurzu je jednoznačný - aby kúpele naďalej fungovali...“

Veritelia zároveň hlasovaním rozhodli o výmene konkurzného správcu.

Fungujúca firma má vyššiu hodnotu ako tá, ktorá ukončila podnikanie.

Alena Meszárošová, riaditeľka odboru v Slovenskej záručnej a rozvojovej banke

bystrickým súdom vymenovaný správca Richard Konta, ktorého po novom nahradí bratislavská advokátska kancelária Ikrenyi & Rehak...

Štefana Hrečku malo dôjsť k dohode medzi veriteľmi, keďže veriteľský výbor tvoria iba zástupcovia štátu...

Schyluje sa k sporom

Alé prítom o diametrálne odlišnú situáciu, než aká v kúpeľoch panovala počas ich reštrukturalizácie...

10 miliónov eur uznal a nároky spomínanej päťice veriteľov poprel. Ti tak prišli, podobne ako štátna banka počas reštrukturalizácie...

AUTOMOBILOVÝ PRIEMYSEL

Výroba osobných áut v Česku klesá

Praha - Výroba osobných áut v Česku v prvom štvrtroku medzročne klesla o 3,8 percenta na 363 052 vozidiel.

3,8 PERCENTA

Je pokles výroby osobných áut v Česku za prvý kvartál tohto roka.

Kolínska TPCC zvyšila o januára do konca marca produkciu o takmer päť percent na 58 772 vozidiel...

Spomalenie produkcie malo podľa združenia krátkodobý charakter a v druhom polroku čaká návrat k rastu.

cent a historicky je druhou najúspešnejšou. Výrobcom sa tak naďalej darí v produkcii aj v odľahlej, výroba Hyundai v Nošovicach, naopak, klesla o 12 percent na 73-tisíc áut.

V prvých mesiacoch tohto roka môžeme pozorovať nárast výroby vo všetkých kategóriách, okrem osobných vozidiel.

Prvýkrát v Severnom Írsku firma EP UK Investments by mala ziskaf od spoločnosti AES, ktorá má sídlo v americkej Virginii...

ENERGETIKA

Křetinského EPH kupuje dve elektrárne

Praha - Energetický a průmyslový holding EPH podnikateľa Daniela Křetínského prostřednictvím britské dečské firmy EP UK Investments kupuje v Severnom Írsku plynovú elektrárnu Ballylumford...

Křetinského EPH kupuje dve elektrárne

strategický význam, uviedol podpredseda predstavenstva spoločnosti EPH a EP Power Europe Jan Springl.

Zásobníky i Pražská teplárenská Holding EPH je štruktúrovaný do pilierov EPiF a EP Power Europe. EPiF v štruktúre EPH zastreňuje tranzit plynu, distribúciu elektriny a plynu, skladovanie plynu a teploenergie.

Prvýkrát v Severnom Írsku firma EP UK Investments by mala ziskaf od spoločnosti AES, ktorá má sídlo v americkej Virginii...